

洪世平:富春江畔的正义守望者

本报记者 许梅 通讯员 杭检

眼前的他,身材瘦削,架一副眼镜,清秀的脸庞上常带着微笑——初见杭州市富阳区人民检察院侦查监督部主任洪世平,很难把一身书卷气的他和惩奸除恶、雷厉风行的检察官形象联系在一起。但了解他的人都知道,他有着钢铁般的意志和恒心,坚定不移地守卫着富春江畔的公平正义。

对待案件,洪世平总是一丝不苟。2018年上半年,他主办了富阳首例涉及全国范围的网络平台非法集资重大案件。该案涉及范围广,被害人多,犯罪嫌疑人之间关系错综复杂,案情专业性很强,给审查工作带来了很大难度。为准确把握事实认定和法律适用,洪世平带领科室成员先后10余次提前介入引导侦查,在案件进入审查逮捕环节后,又组建办案组,制定详细办理方案。



“案件是不等人的。”那段时间,洪世平和同事们每天工作近20个小时,终于在短短7天的办案期限内,完成了对20余名犯罪嫌疑人的提审和70余册案卷、大量电子数据的审查,制作了近15万字的审查意见书,最终依法对各犯罪嫌疑人作出批准逮捕决定。

繁冗的案件常让他忙得直不起腰,但他却始终没有忘记作为一名检察官的职责。从检13年来,他共办理审批各类刑事案件2000余件,无一错案。

担任未成年人检察科科长期间,洪世平在检察环节创新构建办案、教育、预防一体化的工作机制,摸索出了“真、诚、爱、恒”——“四心”工作法,成功争创了浙江省第六批“青少年维权岗”。他积极与教育、卫生部门和街道、社区、公益组织等联系,协作建立“启明星”心理援助工作室、校园未检工作室和社会化帮教工作机制,采用“社区+公益组织”“社工+义工”模式,推动未检工作专业化和帮教预防社会化的无缝衔接,打造出了“启明星”工程,让众多涉罪未成年人在“启明星”的引领下重新走上正途。

洪世平相信,机遇总是垂青有准备的人。他不放过任何一个自我提高的机会。在他眼里,提审、开庭、讨论、竞赛都



是学习的途径;而办案心得、案例分析、理论调研,又可以让自己停下来总结思考。在不懈地努力下,他先后获得富阳市“人民满意政法干警”、杭州市“十佳公诉人”、杭州市“劳动模范”、杭州市“保护明天行动”先进个人、杭州市“检察办案能手”等荣誉,入选全省首批未成年人检察业务人才库,荣立个人三等功3次。

成绩和荣誉的背后,是十几年如一日的坚守和付出。在单位,他总是早来晚走,几乎没有在家度过一个完整的节假日。

“我一直相信,勤能补拙,能力上的不足,可以通过勤奋来弥补。”洪世平说,作为一名检察官,肩上那份沉甸甸的责任,需要以实际行动来担当。只有自己多付出一点努力,多付出一点辛苦,工作才能够做得更细、更好。

四个着力服务民企

通讯员 李迎迎

本报讯 台州椒江区法院发挥审判职能,创新方式,积极为民营企业提供优质高效司法服务,“四个着力”助力民营经济转型升级。该院着力优化工作机制,对涉民营企业案件实行快立、快审、快结,灵活办理保全及执行案件,审慎采用扣押、冻结等措施;着力多元纠纷化解,依托诉讼服务中心,快速调解简单涉企案件,联合其他部门搭建诉调对接平台,设立涉企纠纷调解室;着力深化破产审判,运用简易审理、执破衔接等机制;着力强化良性互动,在企业设立村企联系点、法官工作站,定期召开企业座谈会。

涉民生案集中执行

通讯员 刘竹柯君

本报讯 1月23日上午,玉环市法院近40名执行干警兵分7路,奔赴涉民生案件集中执行第一线。当天行动一直持续到晚上12点,共传唤13人,司法拘留9人,查封房产4处,执毕案件13件,到位执行款40.3万元,取得了良好的效果。

据悉,此次专项集中执行将持续近10天,充分体现了玉环市法院保障民生的信心和决心。

法庭速结讨薪案件

通讯员 傅多娇

本报讯 近日,义乌市法院依法加大对涉及工人工资、劳动报酬、抚养费、赡养费、扶养费等涉民生案件的办理力度。前不久,该院廿三里法庭仅用10天,迅速办结一起涉25名民工工资的案件,涉案标的达162000元。

周某等25名工人,自2017年8月起在义乌某工地施工,尽管该工程2018年1月底已结束,但工人们一直未拿到工资。经协商、调解无果,今年1月8日、9日,工人们陆续将包工头起诉到廿三里法庭。

为让劳动者们尽快拿到欠薪,该庭组织双方当事人进行调解,同时反复做被告的思想工作,告知其拖欠农民工工资的严重后果。最终,在法官、法律援助律师的共同努力下,被告意识到自己行为的后果,表示将积极支付拖欠的工资,并于1月24日将工资全部发放到位,该系列案也以撤诉结案。

走失老人顺利回家

通讯员 郑依婷

本报讯 近日,家住乐清磐石镇的陈阿婆出门闲逛时忘了回家的路,好在有民警的帮助,为她迅速找到了家人。

当天,陈阿婆迷路后走到了柳市镇三里转盘处,见到执勤交警,想起平时儿女叮嘱“有事找警察”,便向执勤民警倪德明求助。民警得知情况后,安顿陈阿婆到三里岗亭坐下,经过反复询问,得知陈阿婆儿子的名字,最终联系上她的家人。

当天下午,陈阿婆的女儿朱某赶到三里岗亭,见到了走失的母亲。朱某告诉交警,陈阿婆家住上园,当天趁家人不注意走出门,这已经不是老太太第一次走失了。



平安出行

日前,苍南县交警强化管理,组织开展春运交通安全交流会,与客货运企业签订春运道路交通安全责任书,同时上路宣传,给驾驶员及返乡旅客发放交通安全宣传单,为群众创造平安和谐的道路交通环境。 通讯员 林花花

发放欠薪



基层送教

连日来,诸暨市公安局巡特警大队抽调4名训练教官,分别到璜山派出所、牌头派出所开展“送教下基层活动”,提高派出所民警、辅警的安全防范意识和应急防卫技能。 本报记者 胡思源 通讯员 刘纪明

大巡防活动全民参与

通讯员 杨艺萱

本报讯 近日,在温州鹿城区仰义街道,一群扛着旗、穿着红马甲走街串巷的“平安守护者”分外惹眼,他们是“仰义社会治安百日攻坚大会战”的巡防队员。

据了解,仰义街道在每个村居都成立

了巡防队,由6-10名本村居两委干部、党员志愿者及出租房房东等组成,他们着统一制服,每天下午3点到5点、晚上7点到11点开展巡逻。同时,街道还建立由党员志愿者、民兵应急分队等组成的志愿者队伍,并将驻村干部、专职网格员等补充其中,实现巡逻全覆盖。参加大巡防的志愿

者还可以获得积分,换取日用品。

据悉,仰义街道还布下“智慧天网”,打造“网上+网下”“人防+技防”“空中+地面”的防控体系。2018年,仰义街道综治中心依托“雪亮工程”成功处置涉稳事件28起,非现场查处交通违法行为3000余起。

人民陪审员宣誓就职

通讯员 彦明

本报讯 1月24日上午,海盐县法院会同县司法局举行了人民陪审员就职宣誓仪式,117名人民陪审员宣誓就职。

这是《中华人民共和国人民陪审员法》颁布实施后,嘉兴市第一批选任的人民陪审员。评选采取随机抽选为主,个人自主报名和组织推荐为辅的方式进行,涵盖了不同年龄、不同行业、不同专

业、不同阶层人员,较好地突出了人民陪审员的广泛性、代表性,有利于进一步促进司法公正,保证司法廉洁,提升司法公信。